鄂豫皖革命纪念馆



红二十八军重建与三年游击战争

大别山屡遭血洗 1934年11月中旬, 敌军以17万兵力对留在大别山根据地的 红军实行"限期剿绝","有民即有匪,民尽 匪尽","宁可错杀一千、不能漏掉一个" 纵兵烧、杀、抢、掠,所到之处变成一片片 废墟。赤城县苏维埃政府所在地熊家河被 洗劫一空,商城反动民团头目顾敬之,每 到一处就大喊要开人肉铺子,在汤家汇周 围百余里,杀害红军伤病员、军属和群众1 万多人;敌第六十四师大肆屠杀共产党员 和革命群众,为向上级报功领赏,割下死 难者耳朵达7担之多,残暴到极点;敌第十 -路军在立煌县(今金寨县)柳树庄,挖了 一条长达几里的大沟,一夜间活埋苏维埃 干部和群众3500余人;在敌人的残酷"清 剿"下,以卡房为中心的方圆45公里的地 区变成"无人区"。

金竹林会议 红二十五军长征后, 鄂豫皖边区的革命斗争进入异常艰难的 时期。1934年11月17日,中共鄂东北道委 在罗山县西南部的金竹林一带深山沟里 召开干部会议,讨论组织领导和开展武 装斗争的问题。会议决定:由王福明、徐 成基、何耀榜、吴光陆、罗厚福5人组成鄂 东北道委常委会,书记王福明,会议决定

尽快组织地方武装和便衣队,积极开展活动,打击敌人,保护群 众,妥善安置红军伤病员。

中共鄂东北道委 (1934年11月)

书记 王福民

王福民 徐成基 何耀榜 吴光陆 罗厚福

1934年冬流传于鄂豫皖苏区的革命歌谣:

红军都是英雄汉,白匪再多干瞪眼; 总有一日天要红,人民定要坐江山。

熊家河会议 1934年12月下旬,中共鄂豫皖省委常委、皖西 北道委书记高敬亭在赤城(商城)县熊家河主持召开会议,决定 重新组建主力部队——红二一八团。罗成云任团长,熊大海任团 政委,全团约3700余人。

第三次组建红二十八军 1935年2月1日,高敬亭率领的红 -八团在立煌县(金寨)抱儿山与鄂东北独立团会合,得到鄂 豫皖省委责成他重建红二十八军的指示信。随后,高敬亭在太湖 县凉亭坳主持召开干部会议,决定第三次组建红二十八军,全军 10000余人,高敬亭任政治委员,并统一领导鄂豫皖边区党、政、 军工作,创建新的游击根据地。

中国工农红军第二十八军序列表 (1935年2月)

军政委 高敬亭 第八十二师师长 罗成云

政委 方永乐

政治部主任 熊大海

手枪团团长 余 雄

(本文由鄂豫皖革命纪念馆提供)

□旅游时评

伪文化景观应断然叫停

□李星文

今年上半年因建起"山寨中国 今又因为一座"山寨悉尼歌剧院"再 度成为舆论焦点。一些公众批评阜宁 对低收入群众有益的事

中国馆是世博会上的亮丽风景, 有的地方就历史文化名人李白、诸葛 光转化成现实中的真金白银;有的地 方请专家论证孙悟空的老家花果山 就在本地,拟花巨资把存在于小说家 想像中的洞天福地落实为人间仙境; 实际上他们患有同样的文化攀附病。

附者又都有雄心没思路,他们苦于治 下没有现成的文化资源用以发扬光 大, 苦于拿不出一鸣惊人的原创方 案,更没有耐心经年努力、上下求索, "山寨成瘾"、"乱花老百姓的钱",认 功到自然成。于是,他们先后走上山 经济将自然而然地成为附加物。这个 为与其"热衷搞面子工程",不如多做 寨之路,梦想着借前人和别处的光 泽,照亮自家的庭院。

悉尼歌剧院是世界范围内的经典建 后,当地官员委屈地说:"兴建'中华情' 筑,阜宁"山寨"这两处公众关注度极 和'天鹅港湾'都有提升地方影响力的 高的文化景观,其攀龙附凤和借船出 考虑,这有利于经济社会的发展和群众 慧眼和诚心去寻找,很多地方都能找 海的意图昭然若揭。事实上,好多地 致富。"看来,这些似曾相识的山寨景 到独具特色的文化矿石,用心打磨之 方的主政者都有着类似的发展思路: 观,可能会在短时间内名噪一时,但其 后就能熠熠闪亮。即使没有现成的资 名气绝不会是美名,因为"山寨"的底色 源,也还可以结合本地的山水、民俗、 亮展开了故里争夺战,想把祖上的荣 就是假冒伪劣,而山寨文化工程更是既 发展现状,打造出具有当代气派和全 无实用价值也无文化韵味,没有人会尊 重山寨建筑,也没有哪座城市能靠文化 祖先创造的,当代人未必不能创造出 攀附拉动经济和擦亮品牌。

文化攀附病在地方上一再发作, 云南陆良曾伪造碑文"开发"出孟获 凸显了地方官员在拜物思想的裹胁 墓,供南来北往的游客观赏。看起来, 下对文化的扭曲理解。文化景观的核 观,应该断然叫停。对于潜藏于官员 这些设想和行动各有匪夷所思之处, 心价值在精神层面,而不能总被当作 "文化搭台、经济唱戏"思路下的一枚 因为,文化攀附的病根不除,山寨成 文化攀附病患者都有一颗急功 棋子。山寨文化景观则更背离了基本 瘾的沉重现实就将继续 近利的心,想在为官一任时留下政绩 的文化精神,在用金钱丈量文化的同

会造成人力物力的大量浪费。

要让文化景观在地方经济发展 中发挥作用,首先要赋予景观以真正 的文化内涵。这样,吸引游客和带动 阜宁的山寨建筑遭到公众抨击 非是继承和原创两条路。作为一个有 5000年文明史的古老民族,祖先遗留 的文化资源是异常丰厚的,只要带着 新的文化景观。所有的文化遗产都是 自己的文化奇迹。当然,这需要智慧 和苦干,而且要宁缺毋滥。

头脑中的文化攀附意识, 也要清除。

(原载9月27日《北京青年报》)

古城风情



赵雪峰 摄

□郑 浩

有大面积的臭水沟。

车多为患。

珠,无头无尾,首尾相接。

早就听说过国家历史文化名城——凤凰 古城。她是远去的家园,梦里的故乡,古老而神 秘,是我向往的地方。

国庆节期间,我约了几个同学一同前往凤 文的《边城》,"若从一百年前某种较旧一点的 地图上寻找,当可有黔北、川东、湘西一处极偏 僻的角隅上,发现一个名为"镇竿"的小点,那 在那城市里,安顿下三五千人口……"这就是 繁华,在汩汩的流水声中渐行渐远。 蒙有一层神秘面纱的凤凰古城。

我们坐了二十多个小时的车,终于到达了 古城,此时已是华灯初上。厚重的古城,娇而不 缓地升起……那种情景真是美极了。小鱼提议 艳,低垂至江面的灯笼,分不清是倒影还是实 去苗寨,我们欣然同意了,于是就报了一个当 物,远处的虹桥通体晶莹透亮。

景被别人带走。但是肚子还是不争气,于是便 还体验了充满激情的水上漂流,湿淋淋的我们 那灯带着美好愿望顺流而去;年长的更愿意到 找个落脚的地方,先填饱肚子再活动。我们来 还是惦记古城的美景,所以老早就返回了。 到一家临江的"清河客栈",叫了几个湖南特色 菜,正在品尝时听见了河南口音,一打听,他们 上所有的房屋都凭水依山而建。临山的是城 感觉到了别样的情调。在挂满各式酒瓶的练歌

印象不太好,主要指曼谷虽然繁华却比较

曼谷的小汽车很多,多得像和尚手中的念

万辆。无论你在什么时候,站在任何地方看,无

我想起我们中国一句常说的话:汽车没有自行

尽的汽车流总把曼谷的空隙塞得满满的。

脏乱,臭水沟不少。我们吃晚餐的餐厅后面,就

我对曼谷的印象不太好。

凰古城之恋

凰古城。出发前,我就迫不及待地重温了沈从 果真是河南老乡。听介绍他们在当地当警察。 墙,临水的一面伸出许多参差不齐的屋檐。每 的银饰、苗族的传统服饰……终于我没按捺住 他乡遇故知,真是别有一番情趣啊!老乡们很 家每户的屋檐上都对称地吊着几串仿古的大 女人特有的购买欲望,从街头买到街尾,衣服、 热情地与我们拍了合影。

里同别的小点一样,事实上应当有一个城市,气息的被子里,睡得很香。久居城市的浮躁与屋的一半建在水上,一半建在陆地上,称为吊 古街上摄影、水墨、油画、素描、篆刻应有尽有,

第二天一大早,我们呼吸着清新的空气, 迎着凉爽的晨风,看着太阳慢慢地从江对面缓 地的旅游团。一路上导游教我们唱苗歌、说苗 我们顾不了什么,赶紧拍起照来,生怕美 语,甚是有趣。我们看了苗族歌舞、杂技表演,

当晚,躺在用沱江水洗涤过、散发着阳光 增加居住面积,自古以来居民都利用木头将房

一不小心便融入那山那水,成了别人眼中 的风景。夜晚的古城弥漫在灯红酒绿的霓虹 里。酒足饭饱后,凤凰人和游人的夜生活也就 中去体味,在平淡无奇中去发现,用眼和心去 此展开。年幼些的喜欢在江边游玩,点亮用纸 做的许愿灯,轻轻地放入水中,合拢十指目送 "湘西往事"、"孟婆汤"泡吧。之前很难想像酒 顺着古城中央的沱江远远望去, 只见古城 吧与古城结合在一起的样子, 当亲眼所见时我

房里,手里拿着一瓶啤酒,嘈杂的音乐反使心

第三天,多数时间我们都是在闲逛。当太 阳升起,雾气逐渐散去,人们从各个角落冒出 来,街上充满了各种新奇古怪的玩意儿:不沾 牙的糯米扭扭糖、甜甜的猕猴桃干、趁热打铁 红灯笼,折射出温馨的光。由于要防范洪水和 挂饰拎上一大包,还打了几提竹筒酒。不买也 没有关系,一路上品尝过来,也是味觉的享受。 脚楼,多为两三层,楼脚下多有平台,栓着小 如若我也是艺术家,定会同他们一样脚下生 根,离不开古城了。

> 凤凰古城之行,除了享受,感受到的更是 一种韵味。当然你要放慢脚步,在喧嚣的人流 品读,让灵魂得到最大限度的释放,这便是一 种至上的情调。

人在能途

曼

曼谷偏偏不见一辆自行车。

在曼谷逗留了四五天,瞅痛了眼睛,死活 曼谷人口不足1000万,可小汽车却有250 没见过一辆自行车。除了小汽车就是摩托车。 老爱把它与中国故宫比。 忍不住问导游,才知道曼谷确实没有自行车。 曼谷人均年收入在4万泰铢左右(折合人民币 约1.6万元),一般中等收入阶层家家都有小汽 堵车是正常现象,不堵车反而不正常了。 车。如此推算,低等收入阶层只有买摩托车了。

以车代步是时代的跨越,而自行车代步与

EIJ

小汽车代步有所不同。

曼谷还有一多:寺庙多,多得像百货商场。 泰王宫是全国最大的寺庙建筑,参观时我 在在地感受到了中国故宫的影子。

泰王宫位于市中心湄南河畔,高棉式塔尖 巫。 与重檐式屋顶是其显著特点。我望着做工精细 的塔体心里纳闷: 为什么会有那么多反光物? 是镜片?是金箔?

原来大约在明代初叶,中国与古暹罗通

商,帆船上装满精美的中国瓷器,长期航海,难 避风浪,部分瓷器因相互碰撞而破碎,灵巧的 泰国工匠舍不得丢弃,便把它们一片片镶饰在 塔体上。

中泰交流源远流长。

泰民族创造了灿烂的泰国文化,包括金瓯 一片的泰王宫。但无论如何,泰王宫让我实实

当然,若把泰王宫比故宫,真是小巫见大

域外见南

诚招各县区分社门市分社经理加盟6330330

精彩呈现

+ +

大型专列

11月27日 (仅此一班)

广州+深圳+珠海+香港+澳门 1880 元/人 香港+澳门+台湾九日 全省统一价: 4680 元/人

息县:13290993311 潢川:13303978897 商城:13839755051 公 司 地 址:信阳北京路金杯财富大厦 11 楼

县区电话: 报名咨询热线:0376-6229597/6229595

北京无购物纯玩六日游 1580元 1680元 海南双飞五日游

挂林双卧五日游 1280元 海南洼林双卧九日游 1780元

湘西土家风情园\昆明\版纳\ 野泉谷\贵阳黄果树\甲秀

4 4

日游 2580元

< </p>

假日旅行社 北京路口(和美斜对面)6258000/6258100 平桥西风大酒店一楼6892222

优化旅游资源



城县汤泉池 管理处 县 新 游 局 旅 游 城 县 局 旅

OT.

□旅游资讯

车云山千佛塔重建工程启动

塔车云山千佛塔明年将再现 名茶之乡车云山。日前,浉河 区已正式启动千佛塔重建复 原工程。我市民营企业万家 灯火集团捐资300万元作为

车云山千佛塔建于唐朝 天授年间(公元690年、庚寅 年),相传是女皇武则天在车 云山遂愿后敕建。千佛塔位 于豫鄂两省交界的董家河镇 车云山主峰,是河南、湖北两

本报讯(记者 李树政) 省拜佛胜地,香火极盛,繁盛 具有1300多年历史的信阳古 时每年香客多达5万人。塔内 不仅供奉有释迦牟尼大石 佛,还有1000尊小石佛,

为再现千年名塔盛景, 发展茶乡旅游文化事业,在 上级支持下,车云山村决定 千佛塔重建专项资金, 五云 重新修缮千佛塔。据介绍,修 茶叶集团也同时捐资20万 缮工作包括千佛塔内部复 原、栈道、厢房修建等。复原 后的主塔为七层32米高,计 划明年4月份竣工。 据悉,千佛塔修缮筹备

办公室已开始正式对外接受 社会各界爱心人士的捐助。 捐赠。

云南推进旅游购物场所等级评定工作

等级划分与评定》地方标准 培训动员会议日前在昆明举

本次会议的目的是提高 旅游行业管理部门、旅游企 业以及旅游从业人员的标准 化意识,增强工作的主动性、 积极性和紧迫性, 扎实推进 云南省旅游购物场所等级评 式执行。

和行业专家就旅游标准化知 识及等级评定规则、评定方 法、评定流程、评定纪律进行 了详细解读和辅导。

云南省《旅游购物场所 等级划分与评定》地方标准6 月16日经云南省质量技术监 督局批准发布,10月1日起正

由中国旅游协会休闲度 假分会和北京大学旅游研究 与规划中心共同主办的"中 国旅游互联网年会"将于11 月11日、12日在北京举行。

本次年会将交流与总结 旅游互联网及旅游信息化建 设的先进经验,围绕旅游信息 化、在线营销、旅游电子商务 发展现状与趋势、三网融合在

资等问题进行前瞻性探讨,探 索在现代信息技术推动下我 国旅游发展的新思路和新方 法,探讨信息化和互联网对 旅游管理和营销的最佳模 业的深度融合,以旅游信息化 推动我国旅游现代化的跨越 式发展。

鸡公山酒业广告语征集 评选公告

鸡公山酒业公司自开展重金征集广告语以来,得到广大 消费者的热心参与,两个月时间共收到应征广告语6000多条。 为回报广大参与者的厚爱,鸡公山酒业公司决定将原 定评奖名额增加30名。

获奖人员请带身份证、本期报纸到信阳鸡公山酒业公 司领奖。(地址:平桥区洋河紫金工业园,电话:3815399) 特等奖:空缺

一等奖:空缺 二等奖:3名

王 瑞 (平桥区 139××××2008)

袁维龙 (市广电局) 李 华 (息县岗李店乡)

三等奖:10名 邱术广

(新县科协) (市工商局) 吉军 张振东 (6869608) 吕 勇 (淮滨烟厂) 杨勇辉 (潢川农业局) 薛建祥 (平桥区委) 郑先志 (138××××5176) 邵其冕 (市检察院) 邵庆景 (新县福和小学)

优秀奖:50名

许泽熙

毕晓东 黄峙峪 徐福临 汤世江 杨岚清 张桂霞 李怀珍 李志勇 杨大庆 祝 奎 刘 林 陈玉亮 张 军(包信镇) 潘家栋 包哲 王茂松 于守政 卢汴生 杨承 张德源 尚志立 彭敏东 方志强 张香高 祝学明 陈建设 胡胜兵 余登祥 侯毅乐 郑伟 华伟 刘方森 张元堂 谢光才 史燕青 方冬玲 唐耀兵 曹淑慧 郭 祥 吴世成 熊 军(潢川) 朱天泉 朱 铎 庞志胜 张桂清 高永亮 李向东 冯 源

(桐柏县毛集镇)

刘女士(罗山司法局 13613769980) (注:二等奖为现金1000元加价值999元的酒,三等奖为 现金300元加价值299元的酒,优秀奖为价值299元的酒。)

< </p>